

# 普陀农商银行绿色信贷助力“海上春耕”

□通讯员 刘哲秀 徐一闻

近日,普陀农商银行舟山腾兴海运有限公司发放流动资金贷款400万元,精准滴灌实体经济,提振企业发展信心。

据介绍,舟山腾兴海运有限公司主要承接海上工程项目,具体为海上风电电缆的敷设安装与监测维修、海上风电项目的对接与储备。作为舟山为数不多拥有此类资质的企业,该企业充分发挥海洋资源优势和产业发展需要,特殊的

发电场景也为其提供了较大的市场空间,通过与多个政府项目的合作,该企业在近两年不断释放合作红利。但由于该企业的项目施工建设时间紧、回款周期长,短时间内出现的资金缺口还是让该企业负责人犯了难。

面对资金缺口,该企业负责人找到普陀农商银行,希望得到银行的资金扶持。在了解到该企业的生产经营情况和融资需求后,普陀农商银行立即组织客户经理主动上门服务,深入实地考察,在企业

负责人的陪同下参观海上风电运维船,详细了解整个工程项目的运作过程,同时多次与企业负责人沟通,为企业争取最优惠的普惠金融政策,同时尽可能满足企业的各项需求。在对该企业进行充分评估后,该行通过建立贷款发放绿色通道,优先受理、简化流程,以此加快信贷资金投放,以最快速度为其发放流动资金贷款400万元,及时为企业播撒“金融春雨”,全力以赴助力“海上春耕”。

近年来,舟山的新能源海上风电业务蓬勃发展,普陀农商银行立足于早,瞄准春耕备耕生产时节,充分发挥农村金融主力军作用,以绿色信贷的服务理念,全力助推海上能源建设,为“海上春耕”注入源源不断的金融力量。

接下来,普陀农商银行将继续以绿色低碳和循环经济为抓手,不断丰富绿色金融产品供给,持续加大海洋信贷支持,用心下沉金融服务渠道,以实实在在的举措充分发挥金融力量,助力海洋经济做大做强。

# 泰隆银行舟山分行 金融为民促共建

□通讯员 颜榕

“党建联建,为民解忧;专业服务,值得信赖。”2月9日下午,在蓬莱社区负责人的带领下,泰隆银行定海城南支行收到了来自辖区内东港新村与徐家塘居民赠送的锦旗,对该支行一直以来提供的温情服务表示感谢。

此前,由浙江泰隆慈善基金会出资的“照亮回家路”项目为蓬莱社区85个楼道免费安装了楼道灯,照亮了800多位老人的回家路。从招投标到比价,从方案设计到项目推进,为了设计出最合居民心意、最方便居民的方案,泰隆银行联合设计

单位和施工单位反复和居民们沟通,不断完善方案,经过180多个日夜的努力,最终推动项目成功落地。施工结束,泰隆银行定海城南支行的工作人员亲手在社区楼道粘贴楼层标识和开关标识,与老人们共同分享喜悦。

夏日送清凉、冬日送温暖、台风期间为周边社区送抗台物资、日常组织党员志愿者开展街面垃圾清理、停车秩序维护、联合辖区民警开展反诈宣传……一直以来,泰隆银行舟山分行各网点积极开展各类公益服务活动,将邻里共建结合“党建+金融”,践行金融为民的初心。

# 浙江稠州商业银行舟山分行开展不宜流通人民币宣传活动

□通讯员 韩芳芳

自今年1月起,浙江稠州商业银行舟山分行积极开展不宜流通人民币知识普及宣传活动,帮助群众了解最新版不宜流通人民币标准,进一步净化人民币流通环境。

活动期间,浙江稠州商业银行舟山分行通过在厅堂布放宣传折页、宣传手册、设立现金咨询台等常态化、标准化的厅堂宣传途径,同时还主动为客户普及残损币兑换标准、不得拒收人民币等金融知识,提高社会公众对人民币的爱护意识。在客户等待办理业务的过程中,工作人员还积极向客户做了通俗易懂的宣传讲解,告知客户该行会无偿提供残缺污损人民币兑换工作,提高群众参与兑换的意识。此外,该行工作人员还走进周边街道、社区,让群众在了解自己合法权益之外,也知道了手中如果有残损币,应及时到银行交存兑换。

据了解,此次宣传活动共发放



宣传折页150余份,受众200余人,进一步加深了社会公从对不流通人民币兑换标准及兑换途径的了解,

同时也拉近银行与客户的距离。接下来,该行将继续不定期开展不宜流通人民币兑换宣传及服务,

使残损人民币兑换工作常态化、制度化开展,不断提高人民币服务水平,进一步树立良好的服务形象。

# 绍兴银行普陀支行 开展应急预案桌面推演

□通讯员 厉娜

近日,绍兴银行普陀支行开展营业场所突发抢劫、诈骗事故应急预案的桌面推演,提高员工突发事件应变能力及处置水平,加强营业网点安全风险防范,提升营业场所应急能力及安防水平。

活动现场,该行所有工作人员将突发事件所需的应急预案,用口头演练的方式在模拟情景中表

现出来,分享各类抢劫、诈骗时应采取的正确措施,以及各岗位人员应如何配合保持秩序,并检验预控预防措施是否具有可操作性。

此次桌面推演进一步锻炼了工作人员解决问题的能力,明确了应急组织的相互协作和职责划分,提高了该行一线人员对突发事件的应对能力及对预案的熟练程度,进一步加强了员工间的配合。

# 非法集资常见套路

非法集资违法犯罪分子为了引诱群众达到非法集资目的,通常采取以下手段骗取群众信任。

1. 装点公司门面,营造实力假象。不法分子往往成立公司,办理工商执照、税务登记等手续,貌似合法,实则没有金融资质。这些公司或办公地点高档豪华,或宣传国资背景,或投入重金通过各类媒体甚至央视进行包装宣传,或在高档场所(如人民大会堂)举行推介会、知识讲座,邀请名人、学者和官员站台造势,展示与领导合影及各种奖项,欺骗性更强。

2. 编造投资项目,打消群众疑虑。从过去的农林矿业开发、民间借贷、房地产销售、原始股发行、加盟经营等形式逐渐升级包装为投资理财、财富管理、金融互助理财、海外上市、私募股权等形形色色的理

财项目,并且承诺有担保、可回购、低风险、高回报等。

3. 混淆投资概念,加大识别难度。不法分子把在地方股权交易中心挂牌吹成上市,把在美国OTCBB市场挂牌混淆是在纳斯达克上市;有的利用电子黄金、投资基金、网络炒汇等新的名词迷惑群众,假称新投资工具或金融产品;有的利用专卖、代理、加盟连锁、消费增值返利、电子商务等新的经营方式,欺骗群众投资。

4. 承诺高额回报,编造“致富”神话。高利引诱,是所有诈骗犯罪分子欺骗群众的不二法门。不法分子一开始按时足额兑现前期投入者的本息,然后是拆东墙补西墙,用后来人的钱兑现先前的本息,等达到一定规模后,便秘密转移资金,携款潜逃。

普陀区人民政府金融工作办公室

# 浙江民泰商业银行绷紧“反诈弦”守好“钱袋子”

□通讯员 郑芳

“你们民泰银行在做账户年检了么,需要我们加入QQ群的,这个是不是骗子呀?”近日,浙江民泰商业银行舟山浦西支行的工作人员接到客户的咨询电话,在听完客户的描述后,立即意识到客户可能遇到了打着“银行账户年检”名义精心策划的电信诈骗。

据该客户描述,诈骗人员冒充银行工作人员,通知客户年检时间已到,需要客户加入其QQ

群,统一发布年检具体事项及信息。因该客户开户至今,银行从未有年检需要采用其他沟通渠道情况的发生,所以客户产生了怀疑。同时联想到银行也曾多次向其宣传电信诈骗的事件案例以及防范手段,在挂断电话后,该客户立即拨打了银行的工作电话进行询问。

在一番沟通后,双方确认这是一起电信诈骗。“我行没有让客户加入QQ群这一情况,并且今年年检尚未开始,如果需要客户年检提

供证件会通过工作电话,而非通过个人手机与客户联系。”浙江民泰商业银行舟山浦西支行相关负责人一边为客户解释,一边通过柜面交易系统为客户查看账户资金情况、账户状态,确认均为正常,客户这才放下心来,并向银行工作人员表示感谢。

该行工作人员也向客户提醒,无论在任何情况下,银行工作人员以银行名义要求客户加入QQ群或者微信群的都是诈骗,银行不会以添加微信、QQ、邮件以及点击不明

链接的方式办理年检。一旦发现被骗或异常情况,客户应第一时间拨打反诈中心专线96110或110,并与银行取得联系。

一直以来,浙江民泰商业银行舟山浦西支行坚持通过网点面对面宣传和进企业、进社区等上门宣传等方式为客户普及常见的电信网络诈骗类型,以及防范经验和反诈技巧,提高群众的防诈反诈意识。接下来,该行将继续做好金融反诈宣传,通过线上线下多种方式,守好群众的“钱袋子”。

# 切勿贪图便宜 警惕“养老陷阱”

# 整治养老诈骗人人参与 平安普陀成果人人共享



普陀区打击整治养老诈骗专项行动办公室 举报电话:0580-110、0580-3055468